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2030年を展望した６つの戦略をお示しします。
戦略１　力強い経済成長と文化芸術創造都市の実現
企業集積の強みやオープンイノベーションの推進、文化芸術、観光・ＭＩＣＥ、スポーツの力により、新たな価値・産業・賑わいを創出します。





戦略２　花と緑にあふれる環境先進都市
花と緑あふれるガーデンシティ横浜を市民・企業との連携により展開するとともに、ＳＤＧｓやパリ協定の視点を踏まえた環境政策で世界をリードし、自然共生と経済発展を実現します。




戦略３　超高齢社会への挑戦
超高齢社会への挑戦として、いつまでも健康で生きがいを実感し、誰もが住み慣れた地域で安心していきいきと暮らせる地域社会を実現します。





戦略４　人が、企業が集い躍動するまちづくり
（１）成長と活力を生み出す都心部
横浜の成長をけん引するエリア（都心臨海部・京浜臨海部・新横浜都心周辺等）の魅力をより一層向上させ、国内外から人や企業が集い活力を生み出す都心部を実現します。
（２）誰もが「住みたい」「住み続けたい」と思える郊外部
駅周辺の機能強化、自然豊かで良好な住環境、それらをつなぐ地域交通の充実などにより、誰もが愛着を持ち、「住みたい」「住み続けたい」と思える郊外部を実現します。









戦略５　未来を創る多様な人づくり
子育て・教育環境の充実や、女性・シニア・若者の活躍支援など、横浜の未来を創るあらゆる人への投資を推進し、ポテンシャルを存分に発揮できる都市を実現します。





戦略６　未来を創る強靱な都市づくり
（１）災害に強い安全で安心な都市
防災・減災機能を備えた都市づくり、災害に強い人づくり・地域づくりを進め、市民の生命と財産を守る、災害に強い安全で安心な都市を実現します。
（２）市民生活と経済活動を支える都市基盤
道路・鉄道・港湾などの都市インフラの充実、公共施設の計画的かつ効果的な保全・更新を進め、将来にわたり市民生活と経済活動を支える都市基盤を実現します。









